
AMPLIFICATEUR OPERATIONNEL
CONTRÔLE DE DÉBIT D'AIR

Pour contrôler le débit d'air dans un appareillage médical, on utilise un capteur dont la caractéristique est représentée sur la figure 1 : cette courbe représente les variations de la tension de sortie VF du capteur en fonction du débit d'air F exprimé en cm3/min. Le fonctionnement normal de l'installation nécessite un débit d'air compris entre 150 et 550 cm3/min ; pour détecter une insuffisance ou un excès d'air, on utilise le montage représenté sur la figure 2. 
Les amplificateurs opérationnels utilisés sont supposés parfaits : les tensions de saturation sont égales à +15 V et ‑15 V. On donne V = 15 volts et R1 = 10 k( R2 et R3 représentent deux résistances réglables.
D1, D2, D’1 et D’2 sont des diodes électroluminescentes.

1 ‑ Exprimer V1‑ en fonction de R1, R2 et V.

2 ‑ Calculer la valeur de la tension de Sortie VF du capteur quand le débit d'air est F =550 cm3 /min.
3 ‑ La sortie de AO1 change d'état quand le débit d'air devient supérieur à 550 cm3/min. Calculer la valeur de la résistance R2

4 ‑ Exprimer V2+ en fonction de R1, R3 et V.

5 ‑ La sortie de A02 change d'état si F devient inférieur à 150cm3/min. Calculer la valeur de la résistance R3.

6 ‑
Compléter le tableau du document‑réponse, en plaçant un « 0 » dans la case d'une diode bloquée et un « 1 » dans celle d'une diode conductrice. On justifiera seulement le raisonnement utilisé pour déterminer l'état de la diode D1 

[image: image1.wmf]0

1

2

3

4

5

6

0

100

200

300

400

500

600

700

Débit d'air 

(cm3/min)

VF(V)



[image: image2.wmf]-

¥

+

¥

+

-


Figure  2

	Valeur du débit d’air F en cm3/min
	Etat de D1
	Etat de D’1
	Etat de D2
	Etat de D’2

	F<150


	
	
	
	

	150<F<550


	
	
	
	

	F>550
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